



马拉卡纳没有马拉多纳

梅西距离球王还差关键一步

阿根廷赢球夺冠, 梅西一战封王成就前辈马拉多纳式的传奇, 世界足坛又一个超级偶像诞生……如此美妙圆满的结局, 多么令人神往。

只可惜, 今晨的马拉卡纳没有马拉多纳。有的只是深深的遗憾, 无尽的伤心与飞扬的泪水。

遥望金杯, 梅西形单影只, 暗自神伤。孤单寂寞的身影, 倍加惹人怜惜。他把银牌取下捏在手中, 不想多说一句话, 表情早已僵硬。即便领取金球奖时, 也没有挤出丝毫笑容。确实, 区区一个金球奖, 如何安放梅西的雄心?

没有人会怀疑梅西的能力, 单论脚法、速度、技术、突破、射门, 梅西是这个星球上最好的球员之一。他也收获了足够多的荣誉: 6次西甲冠军、3次欧冠冠军、2次世俱杯冠军、1枚奥运会男足金牌、4次金球奖、吉尼斯单年进球世界纪录保持者、巴萨队史射手王……却只差一个: 世界杯。

偏偏梅西最受诟病的也是这一点, 他在国家队的表现远不如俱乐部出色, 而且大赛无力已成习惯。世界杯巅峰之战, 梅西又一次在场上呕吐, 他的身体怎么了?

包括马拉多纳自己在内, 所有人都在说, 梅西是下一个马拉多纳。但平心而论, 距离马拉多纳, 梅西依然有差距。

对于球王, 经历者是这样描述的——1986年世界杯半决赛惜败阿根廷的比利时主帅蒂斯感叹: “如果把马拉多纳给我, 我也能赢得世界杯。”决赛输球后时任西德队主教练贝肯鲍尔则表示: “我们输给了阿根廷队, 但实际上我们只输给了马拉多纳。”



绍波画

对于球王, “野史”是这样述说的——“剩下的人守住球门, 进攻的事交给马拉多纳”、“不用帮他忙, 给他球, 然后就可以去喝茶了”。

1986年世界杯上, 最终夺冠的阿根廷队共打进14粒进球, 其中13粒都和马拉多纳息息相关, 这就是球王的威力和价值。梅西呢? 他所斩获的4球全部来自小组赛的弱旅, 而到了淘汰赛, 阿根廷最需要梅西的时候, 他却一球未进, 甚至连进入禁区的次数都少得可怜, 这不是一个球王该有的表现。

如果说, 28年前马拉多纳是以一人之力

扛着阿根廷队登基, 现在的梅西则是以疲惫之躯拖着阿根廷杀进决赛, 他终于精疲力竭地倒在功成身就的门槛前。近在咫尺, 终生遗憾。

作为一名球员, 梅西已经得到了够多, 除了那个大力神金杯。这场失败依然无法抹杀他的才华, 但又必须承认, 职业生涯没有世界杯的冠军, 要把梅西封做“一代球王”总缺了点什么。

距离马拉多纳, 梅西只差一步, 却又是最关键的一步。27岁的梅西, 四年后你还会继续追逐梦想吗?

特派记者 关尹
(本报里约热内卢今日电)

今晨 战报

(冠亚军决赛)
德国 1比0 阿根廷
德国夺得冠军

世界杯各奖项得主

- 最佳球员**
金球奖: 梅西(阿根廷)
银球奖: 穆勒(德国)
铜球奖: 罗本(荷兰)
- 最佳射手**
金靴奖: 罗德里格斯(哥伦比亚, 6球2助攻)
银靴奖: 穆勒(德国, 5球3助攻)
铜靴奖: 内马尔(巴西, 4球1助攻)
- 最佳门将**
金手套奖: 诺伊尔(德国)
- 最佳新人**
博格巴(法国)
- 公平竞赛**
哥伦比亚

世界杯数字

- 总进球:** 171(追平1998年创下的单届世界杯最多进球数)
- 场均进球:** 2.67
- 进球最多的队:** 德国(18球, 这是继2002年巴西队以来单支球队在一届世界杯的最高进球, 2002年巴西队也攻入18球)
- 失球最多队:** 巴西(14球, 创巴西历届世界杯失球数新高, 巴西也开创了东道主在单届世界杯失球最多的先河)
- 替补进球:** 32球(创世界杯新高, 改写2006年世界杯创下的替补进23球纪录)
- 黄牌总数:** 187张(创最近6届世界杯新低)
- 红牌总数:** 10张
- 黄牌最多队:** 巴西(14张)
- 场均观众:** 53592人(为历届第二, 仅次于1994年美国世界杯)

射手榜

| 进球数 | 球员 | 国籍 |
|-----|-------|------|
| 6 | 罗德里格斯 | 哥伦比亚 |
| 5 | 穆勒 | 德国 |
| 4 | 内马尔 | 巴西 |
| | 梅西 | 阿根廷 |
| | 范佩西 | 荷兰 |

老冤家失落 巴西人庆幸

今天, 受伤的巴西人笑了!

因为, 他们的邻居和宿敌阿根廷人没能捧杯。

格策进球一刹那, 不少巴西球迷在街上放起了鞭炮, 像是庆祝自己的胜利。此前, 只有在巴西队进球时, 他们才这样干。

巴西人在街上身穿崭新的文化衫, 上面画着两面国旗, 德国和阿根廷, 用粘纸贴上: 1:0。

海滩上开始售卖巴西国旗图案的沙滩巾, 竟然是黑黄红德国色。

弗拉门戈俱乐部的阿迪达斯球衣旗舰店, 巴西人排起长队买德国球衣, 哈瓦那拖鞋店里, 巴西球迷也排队购买德国队版拖鞋, 穿

上这一身, 庆祝德国队夺冠。

海滩清洁工皱着眉头, “看可恶的阿根廷人, 把海滩都弄脏了, 总是随地大小便。好在, 明天他们都要走了。”

球迷凡妮莎说: “赛前看到一群阿根廷人真没素质, 围着一个德国人又唱又跳, 倒竖拇指。报应了吧, 现在德国夺冠了。”

据悉, 有15万阿根廷球迷来到里约, 但今天, 嘲笑巴西的阿根廷神曲怎么也唱不响了, 他们只能将阿根廷的眼泪留在科帕卡巴纳海滩。而在足球圣地马拉卡纳, 巴西球迷和德国球迷抱在一起欢呼。

特派记者 陶邢莹
(本报里约热内卢今日电)



■ 巴西球迷为德国队加油 图IC

执掌两支队 收获还颇丰

萨维利亚是“职场高手”

真正的高手, 往往懂得审时度势; 阿根廷主帅萨维利亚, 就算一个。结束巴西世界杯, 萨维利亚就将卸任, 在教练生涯仅仅执掌2支球队后, 他就拿到了一个南美解放者杯冠军和一个世界杯亚军。

今晨的决赛, 相比于德国主帅勒夫遣上奉献绝杀的格策, 萨维利亚的几次换人确实让人大跌眼镜。中场刚过他就换上状态一般的阿圭罗, 换下上半场表现积极的拉维奇; 而此后撤下伊瓜因, 换上“小辫子”帕拉西奥, 也被看作是一次循规蹈矩的程序式换人。

整届巴西世界杯, 外界都在疯狂聚焦阿根廷靠梅西一人力挽狂澜, 独自挑起球队进攻组织, 而萨维利亚给人最深的印象, 只是一次仰天长叹后险些摔倒的场边花絮。更多时候, 梅西会被误以为是这支球队的“主教练”, 阿根廷的首场小组赛, 还曾爆出过梅西中场休息时在更衣室里要求萨维利亚改变战术和更换球员的新闻。

当然, 萨维利亚足够幸运, 毕竟他是1993年阿根廷夺取美洲杯后, 这21年来带领潘帕斯雄鹰最接近大赛冠军的主帅。回顾萨维利亚的教练生

涯, 也一直与运气相伴, 2009年, 在长期担任阿根廷主帅帕萨雷拉的助手之后, 他选择独立执教阿根廷国内的拉普拉塔大学生俱乐部, 结果第一年便率队从预选赛打起, 捧起了南美解放者杯冠军, 当时大学生队里也有一个如梅西般的人物——“白巫师”贝隆。此后第二年, 萨维利亚接过阿根廷国家队教鞭, 这也仅仅是他真正执教的第二支球队; 执教国家队3年间, 没有出彩的成绩, 萨维利亚却仍能走完自己的合同, 最后还捞得一个世界杯亚军。

在结束巴西之旅后, 萨维利亚选择了急流勇退, 接替他的很有可能是刚刚从巴塞罗那离任的马蒂诺。据悉, 萨维利亚选择离开的原因, 是他觉得执教阿根廷队这三年承受了太多压力。 本报记者 许明



■ 捞个世界杯亚军离任, 萨维利亚也算“功成身退” 图IC